

Θεία Λειτουργία για την έναρξη του πανεπιστημιακού εξαμήνου στο Μόναχο

[Οικουμενικό Πατριαρχείο](#) / [Μητροπόλεις Οικουμενικού Θρόνου](#)



Το Τμήμα Ορθόδοξου Θεολογίας στο Λουδοβίκειο-Μαξιμιλιανό Πανεπιστήμιο του Μονάχου διοργανώνει κάθε χρόνο, στα πλαίσια της έναρξης του πανεπιστημιακού εξαμήνου, μια Διορθόδοξη Θεία Λειτουργία, που τελείται εναλλάξ στις ορθόδοξες Ενορίες του Μονάχου.

Στις 26 Οκτωβρίου 2019 η Διορθόδοξη Θεία Λειτουργία έλαβε χώρα στον ιερό Ναό των Αγίων Πάντων Μονάχου, σε συνδιασμό και με την εορτή του Αγίου Δημητρίου. Έλαβαν μέρος ο Αρχιμανδρίτης και προϊστάμενος της ενορίας, Αρχιμανδρίτης Γεώργιος Σιώμος, ο ελβετικής καταγωγής Αρχιμανδρίτης π. Κοσμάς Büchl, (της Σερβικής Εκκλησίας), ο Πρωτοπρεσβύτερος και καθηγητής στο Τμήμα Ορθόδοξου Θεολογίας, π. Daniel Benga (της Εκκλησίας Ρουμανίας), ο Πρωτοπρεσβύτερος Γεώργιος Βλέτσης, ο Διάκονος και υποψήφιος διδάκτωρ π. Irakli Jinjolava (της Εκκλησίας Γεωργίας), του Πρωτοπρεσβυτέρου Αποστόλου Μαλαμούση συμπροσευχομένου στο Ιερό Βήμα. Το Θείο Λόγο κήρυξε ο φοιτητής Thomas Rabi

Έψαλλαν καλλικέλαδα ο Κοσμήτορας του Τμήματος της Ορθόδοξου Θεολογίας καθηγητής Δρ. Κωνσταντίνος Νικολακόπουλος, ο καθηγητής Δρ.Αθανάσιος Βλέτσης και φοιτητές διαφόρων εθνικοτήτων και εκκλησιαστικών δικαιοδοσιών.



Ο οικοδεσπότης Αρχιμανδρίτης Γεώργιος Σιώμος καλωσόρισε εγκάρδια τη σπουδάζουσα νεολαία και το επιστημονικό διδακτικό προσωπικό, παρουσίασε στο εκκλησίασμα τους λειτουργούς-κληρικούς των άλλων ορθόδοξων εκκλησιών και τόνισε τη σπουδαιότητα του Τμήματος της Ορθόδοξης Θεολογίας στο Πανεπιστήμιο Μονάχου και στις Ενορίες. Το λόγο έλαβε και ο Κοσμήτορας καθηγητής κ. Νικολακόπουλος, ο οποίος αναφέρθηκε στο ιστορικό των πανεπιστημιακών Διορθόδοξων Λειτουργιών, στη συμβολή του Τμήματος στο έργο των Ενοριών και παρεκάλεσε όλους να φροντίσουν να στηρίξουν την κοινή αυτή προσπάθεια με το να προτρέψουν νέους και νέες να σπουδάσουν Ορθόδοξη Θεολογία στο Μόναχο.

Μετά τη Θεία Λειτουργία οι καθηγητές και οι φοιτητές γεύτηκαν, προσκεκλημένοι από τον οικοδεσπότη π. Γεώργιο Σιώμο, την αβραμιαία φιλοξενία της Ενορίας των Αγίων Πάντων στη βιβλιοθήκη του Πολιτιστικού Κέντρου “Οικουμενικός Πατριάρχης Βαρθολομαίος Α΄”.

Στη δεξίωση έλαβαν μέρος ο Αρχιερατικός Επίτροπος Βαυαρίας και εφημέριος της Σαλβάτορκιρχε Μονάχου, Αρχιμανδρίτης Πέτρος Κλιτς και ο Πρωτοπρεσβύτερος Απόστολος Μαλαμούσης, Επιτετραμμένος για την ποιμαντική μέριμνα της Ορθόδοξου φοιτητικής νεολαίας στο Πανεπιστήμιο Μονάχου. Οι συνδαιτημόνες είχαν την ευκαιρία της αυτοπαρουσίασης, της αλληλογνωριμίας και της αμοιβαίας ενίσχυσης των πνευματικών δεσμών. Από πλευράς της Ιεράς Μητρόπολης Γερμανίας παρέστη ο πρωτοετής φοιτητής Νικόλαος Lucic (από πατέρα Κροάτη και μητέρα Ελληνίδα εκ Κουρνά Χανίων Κρήτης). Ο Νικόλαος υπηρετεί με ιερό ζήλο και με κλίση προς την ιερωσύνη την Ενορία Ευαγγελισμού της Θεοτόκου στο Λουτβικσχάφεν της Γερμανίας και συνδράμει ποικιλόμορφα το έργο του εκεί

εφημερίου και πνευματικού του Πατέρα π. Κωνσταντίνου Ζαρκανίτη. Με ιδιαίτερη συγκίνηση ανέφερε το γεγονός ότι ο π. Απόστολος Μαλαμούσης βάπτισε το 1976 τη μητέρα του, την κ. Τραϊτοράκη, στο Λουτβικσχάφεν όταν ήταν τότε εφημέριος στην Ενορία αυτή. Η μητέρα του είναι συγγενής του μακαριστού Μητροπολίτη Γερμανίας (1972 μέχρι 1980) Ειρηναίου Γαλανάκη.

Στη συζήτηση που επακολούθησε ο Πρωτοπρεσβύτερος Απόστολος Μαλαμούσης αναφέρθηκε στο ιστορικό της ίδρυσης, από τον μακαριστό Οικουμενικό Πατριάρχη Δημήτριο Α΄, το Μητροπολίτη Γερμανίας κ. Αυγουστίνο, τον Καρδινάλιο Μονάχου κ. Βέττερ και τον τότε Βαυαρό Πρωθυπουργό Στράους, του Ορθοδόξου Ινστιτούτου στο Πανεπιστήμιο Μονάχου και τη μετέλιξή του αργότερα σε Τμήμα Ορθοδόξου Θεολογίας, ενώ ο Επιτετραμμένος της Ορθόδοξης Επισκοπικής Συνέλευσης στη Γερμανία (ΟΒΚΔ) για το μάθημα των Θρησκευτικών στη Βαυαρία, Αρχιμανδρίτης Πέτρος Κλιτς αναφέρθηκε στο μάθημα των ορθοδόξων Θρησκευτικών στα βαυαρικά σχολεία και στις σχετικές διαπραγματεύσεις της Μητρόπολης μας και της ΟΒΚΔ με το Βαυαρικό Υπουργείο Παιδείας.

Πρωτοπρεσβύτερος Απόστολος Μαλαμούσης

Φωτογραφίες Βλέτσης / Μαλαμούσης